

国际贸易与投资要闻

2019 年第 154 期（总第 1407 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 13 日

目录

中日举行新一轮战略对话，释放积极信号.....	1
韩国政府决定将日本清出“白名单”.....	1
博茨瓦纳转型认定中企为抓手.....	2
巴西部长：巴中应拓展投资与金融领域合作.....	3



中日举行新一轮战略对话，释放积极信号

8月10日，外交部副部长乐玉成和日本外务事务次官秋叶刚男在长野县共同主持新一轮中日战略对话。双方就中日关系及共同关心的国际地区问题坦诚深入地交换了意见。双方再次确认，将积极落实中日领导人大阪会晤达成的重要共识，努力构建契合新时代要求的中日关系。本轮中日战略对话系时隔7年重启。分析人士认为，中日时隔7年重启战略对话是两国政治互信不断增强的表现，有利于双方拓展合作。在当今世界百年未有之大变局中，中日需要进一步加强合作，共同应对挑战，为动荡不定的世界注入更多稳定性和正能量。此外，中日重启战略对话有助于推动双边合作。中日在经贸、能源、环保、养老等领域都有非常大的合作空间，重启战略对话有助于两国在合作过程中全方位增强互信，促进双边关系不断向好发展。（中国一带一路网/8月12日）



韩国政府决定将日本清出“白名单”

8月12日，韩国决定将日本从出口程序优惠国名单（韩国出口“白色清单”）中移除，作为对此前

日本对韩各类限贸措施的回应。据了解，此次韩国将日本列为新增的第三类出口国，相比以往，对日出口时相关手续将有所增加，审批时间也将由五天增加到十五天。预计在经过 20 天公众意见征集阶段后，新规将从下月开始施行。（央视新闻/8 月 12 日）



博茨瓦纳转型认定中企为抓手

8 月 5 日~8 月 9 日，第 14 届“2019 博茨瓦纳全球博览会”在首都哈博罗内召开。开幕式上，博茨瓦纳总统马西西发表致辞称，新兴市场正在重新描绘国际经贸版图，博茨瓦纳应充分借助中国、印度、巴西、俄罗斯和南非等新兴经济体的合作实现自身的经济转型升级。前几年，博茨瓦纳前任总统卡马表现出对华“不友好”的态度，对双边经贸合作带来一定冲击。现任总统马西西自去年 4 月上台以来，重新定位了对华关系政策，在一系列重要讲话中强调对华开展友好关系。2018 年 8 月，马西西成为 12 年来首位访问中国的博茨瓦纳总统，并出席在北京举行的中非合作论坛。有“钻石王国”之称的博茨瓦纳位于非洲南部，国土面积约 58 万平方公里，人口仅 230 万左右。依靠丰富的矿产资源，较好的社会治安及营商环境，

该国已发展为非洲经济最发达的国家之一，2018 年人均 GDP 达 8258 美元，远超南非、埃及等经济体。新一届博茨瓦纳政府正在推动该国经济发展由主要依赖矿产资源，转型升级为“基于知识”的开放型经济。博茨瓦纳政府认定，中国是该国实现这一转型的重要抓手。（环球时报/8 月 10 日）



巴西部长：巴中应拓展投资与金融领域合作

日前，巴西经济部负责外贸和国际事务的副部长马科斯·特罗约表示，巴西与中国建交 45 年来双边关系发展平稳，贸易额显著增加，未来应进一步拓展两国在投资与金融领域合作。特罗约表示，得益于两国经济的互补性，过去几十年来巴中贸易额快速增长，如今两国需要进一步拓展投资和金融领域合作，推动双边经贸合作迈上新台阶。特罗约还对中国在国际贸易领域的相关主张和实践表示赞赏。特罗约表示，在推动这些多边机构发展的过程中，中国有丰富经验、有具体行动，也有高远的目标。巴西应该抓住机遇，同中国一道推动经济的健康和可持续发展。（和讯网/8 月 12 日）

